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1 1) montrer que (D/{:DN*) 11Sln(k+1)—lnkS%
e wetn 1 Fonctions logarithmes
2) on consideére la suite (Uﬂ) définie par (Dn UON *) U = E
n : k s

=n

n 2n
b) déduire que (U”) est convergente et déterminer sa limite

n

k=n 1 k=n 1
3) onpose z = (zzj —Inn et y, = (ZEJ —In (n + 1) pour tout entier naturel non nul n

k=1 k=1

a) montrer que (Dn ON *) U 1 <ln2<U - !

a) montrer que (DnDN*) y Sz

n

b) montrer que (xn) et (yn) sont adjacentes

2 | On considére la fonction f définie sur ]O, + 00[ par: f (a:) =Inz —2arctanz

Mlculer les limites lim f(x) et 111513f(x)

T+ 0
>0

2) calculer la dérivée f'(w) et étudier le sens de variation de f puis dresser le tableau des variations
3) a) prouver que I'équation f (w) = 2n admet une unique solution notée a
b) vérifier que (Dn 0 N) ¥ < a, etdéterminer nlir}rlw a,

a

a
4) montrer que (Dn O N) In( 2’;] = 2arctan (an) en déduire que lim —2’; =e”
e

71,~>+00€ g

an+1

5) montrer que (Dn O N) In( % ] = Q(arctan (an) —arctan (anﬂ) - 1) en déduire lim %

n — +oo Q
n+l

3 Soit @ unréel de R*" .

k=n

on considere la suite U, = etlafonction f(z)=In(z +a

5L 1ls) = tafo-+o
1) montrer que (Dk D{O,l,....,n —1}) _ < f(k‘ + 1) - f(k) < L

a+k+1 a+k
2) prouver que (‘v’n € N*) In 1—1—E <U < 1 + ln[l —1—2]
a ' a a
: . : U
3) déterminer les limites lim U et lim —*
n—+00 n—+o00 n,
$2
4 On considére la fonction f définie sur [O, —l—oo[ par : f(a:) = — + ln(x + 1)
- +1

1) a) montrer que f est strictement croissante sur [O,-l—oo[

b) calculer lim f(a;) et lim @

T—+00

donner une interprétation géométrique du résultats
T—+00 T

2) tracer la courbe de la fonction f
3) soit n un entierde N . on considére I'équation (E ) nf(a:) =1

n

a) montrer que (E ) admet une unique solution z_

n
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- -1 . -1
b) montrer que f admet une réciproque f et dresser le tableau des variations de f

¢) déduire la monotonie de la suite (ww) puis déterminer sa limite

n

l‘ . .
4) calculer lim ( ) en déduire lim nx_ Fonctxons logarithmes

z—0 T n—-+00

Soit n un entiertelque n =2 .

5
on considere la fonction f définie sur ]O, +00[ par: f (m)

n n
X

1) étudier le sens de variation de fn et donner le tableau des variations

2) montrer que I'équation fn (m) = 0 admet une unique solution u,
3) a) prouver que (Dn 2 2) % <u,
b) montrer que (D:L“ U R) e” 2 x +1 endéduire que (Dn 2 2) u <e

n

4) a) prouverque f |u 2% U —1—l et déduireque f (u | >0
n+l \ n (n+1)u” n n ntl \ " n

b) montrer que (un) est décroissante et convergente

n

5) onpose V =Inu_ pourtoutentier n de N —{1}

a) vérifier que (Dn > 2) nV =In [VEJ

Inn Inn . .
b) montrer que (Dn > 2) — <V <2—— etdéterminer lim V puisdéduire que lim u =1
n v n n - +oo n - +00

6 Soit n un entier de N tel que n =2 . on considére la fonction fn (ZL‘) ==’ +2+nlhz

1) calculer les limites lim f (x) et lim f (x)

T -+ -0
>0

2) calculer la dérivée fn/ (w) et dresser le tableau des variations de f

3) a) on pose g(w) =zlnz -z +2
(i) calculer g'(z) puis donner le tableau des variations de ¢

(47) en déduire que (Oz 0]0,+0[) g(z) >0

n
b) vérifier que f \/; > () et prouver que I'équation fn (:p) = 0 admet deux solutions Un et Vn

(onprend U <V )

) . Inv, 1
c) calculer lim Vet montrer que lim L==
no+40 no +oo |nn 2

4) a) prouver que (Dn 2 2) U <1

b) vérifier que f (U”) = ln(U ) puis déduire que (U”)

n

est croissante
3

n

n

2
c) déterminer InU_ en fonctionde n et U, etmontrer que (Dn 2 2) -—<InU £-——
' n

puis déterminer lim U

n - +o






